## 書面質詢

## 何潤牛議員

## 進一步優化本澳的博物館

澳門地方不大,但大大小小的博物館約有幾十間,比例上已經相當之高,每間博物館都有各自的主題,除了展示傳統的歷史文物、藝文作品之外,也發揮了宣傳科普知識、助力居民終身學習,以及推廣澳門多元文化的重要作用,滿足廣大居民及旅客的觀展需求,有利於"世界旅遊休閒中心"的建設。

近年來,數字化技術不斷得到優化,數字賦能已經成為博物館順應科技發展的必然選擇,希望特區政府能持續深化本澳的博物館政策,針對不同群體講好澳門故事、講好博物館故事,加強與參觀者的交流互動,豐富參觀者的體驗,並跨界合作舉辦更廣泛、多元的活動,激發博物館的發展活力,拉近博物館與居民、旅客的距離,以博物館為媒介加深他們對國家及澳門的認識。

## 為此,本人提出以下質詢:

- 一、請問有關當局目前澳門歷史城區數字博物館的構建進度如何?未來會否研究通過定期舉辦"澳門歷史城區文化節",結合各類文化活動、展覽和演出,向世界展示澳門的獨特魅力?
- 二、請問有關當局會否推動本澳的博物館與社區、學校共同探索更多的館外服務及活動,立足自身特色和館藏資源,結合歷史文化和居民生活找切入點,提升展覽的貼近性和吸引力,加強與社區及學校的互動,進一步發揮博物館的文化傳播力量?會否積極探索博物館特色及數字文創產品對本澳社會、教育與經濟發展等效益,以便進一步推動博物館文創產品的提質升級?
- 三、請問有關當局會否增加博物館智能講解導覽服務方面的投入,建立 博物館講解的科技體系,並且創設更多博物館與科技產業合作的條件, 充分利用智慧數字技術,營造沉浸式博物館參訪體驗,增強博物館寓教

於樂的建設意義?會否研究推出一些定制化、分眾化的博物館導賞活動, 開發一些在線教育項目等,以滿足公眾多樣化的文化需求?